

BURDUR'DA HASAT BAŞLADI!

İLK HASATTA VERİM BEKLENTİLERİN ÜZERİNDE



Burdur'da 2026 yılı hububat hasat sezonu bereketli başladı. İlk hasadın gerçekleştirildiği arpa tarlasında dekarda 800 ila 850 kilogram arasında verim elde edilirken, üreticinin yüzü güldü. Yağışların zamanında gerçekleşmesi ve bilinçli tarımsal uygulamaların etkisiyle bu yıl il genelinde hem verim hem de kalite açısından umut veren bir sezon beklenirken, yetkililer rekoltenin geçen yıla göre daha yüksek olacağını öngörüyor.

Burdur'da 2026 yılı hububat hasat sezonu düzenlenen ilk hasat programıyla başladı. İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ile Ziraat Odası'nın katılımıyla gerçekleştirilen ilk hasatta, dekarda 800 ila 850 kilogram arpa verimi elde edilmesi üreticilerin yüzünü güldürdü.

Yağışların zamanında gerçekleşmesi ve bilinçli tarımsal üretim sayesinde bu yıl il genelinde yüksek verim ve kaliteli ürün bekleniyor.

Hasat sezonu boyunca İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri, biçerdöver denetimleri ve verim tespit çalışmalarını aralıksız sürdürecektir. Yetkililer, ürün kayplarının önlenmesi ve milli servetin korunması için üreticilere kurallara uymaları çağrısında bulunurken, 2026 hasat sezonunun Burdurlu çiftçilere bereketli ve bol kazanç getirmesi temennisinde bulundu. 6'DA

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgıç, üniversitenin uluslararası sıralamalardaki yükselişinde akademisyenlerin bilimsel üretiminin belirleyici rol oynadığını vurguladı. 4'DE

MAKÜ, AKADEMİK BAŞARISINI ÖDÜLE TAÇLANDIRDI



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde (MAKÜ), uluslararası bilimsel dergilerde Q1 ve Q2 kategorilerinde makale yayımlayan akademisyenler düzenlenen törenle onurlandırıldı.



Okan Kurd'dan TBMM'de Özgür Özel'e Ziyaret

YEŞİLOVA'NIN SELAMINI ÖZGÜR ÖZEL'E İLETTİ

CHP Yeşilova İlçe Başkanı Okan Kurd, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'i Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde ziyaret etti. Ziyarette CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut da yer aldı.

Gerçekleşen görüşmede Okan Kurd, Yeşilova halkının selamlarını Genel Başkan Özgür Özel'e ilettili. Özel'in de tüm Yeşilovalılara selamlarını gönderdiği belirtildi. 5'TE



5. sayfa

KURUÇAY KAVŞAĞI'NDA FECİ KAZA!

4'DE



BAŞKAN GÜNGÖR'DEN KRİTİK UYARI: "BALYA YAPIMI YASAK!"



KIZILKAYA'DA ARAZİ YANGINI KORKUTTU!

4'DE



BURDUR ŞİŞ'İN KALORİSİ MENÜYE GİRDİ

Burdur'un coğrafi işaretli lezzeti Burdur Şiş, yeni düzenlemeyle birlikte artık menülerde kalori bilgisiyle birlikte sunulacak. Restoran ve lokantalarda başlayan uygulamaya kapsamında vatandaşlar, tükettikleri Burdur Şiş'in kalori değerini görerek daha bilinçli tercih yapabilecek.

Yaklaşık 350-450 kalori arasında değişen bir porsiyon Burdur Şiş'in kalorisinde asıl belirleyici unsurun etten çok yanında servis edilen pide olduğu belirtiliyor. Yeni uygulamayla hem tüketicinin doğru bilgilendirilmesi hem de sağlıklı beslenme konusunda farkındalığın artırılması hedeflenirken, Burdur'daki işletmeler de menülerini yeni döneme uygun şekilde güncellemeye başladı. 3'TE



güveçte köfte kobazı

Köfte Beğendi 741 kalori 138g 540k
tereyağı ile kızartılmış buğday ekmeği
ulamaçlı, kız patlıcan beğendi üzerinde kızgara kızdır
köfteler, pulbiberli tereyağı, kızartılmış domates 8
sivri biber içtiğendi

MENÜLERDE İÇERİK BELİRTME ZORUNLULUĞU BAŞLADI 3'TE



Haber Pazartesi Yeni Gün'de



ESNAFA UYARI, VATANDAŞA GÜVENCE 2'DE



Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



NE MİLLET SEÇENEKSİZ KALIR NE DE SOSYAL DEMOKRATLAR PARTİSİZ (!!)

Sürekli okurlarımın bilecekleri ya da hatırlayacakları gibi, ben geçtiğimiz günlerdeki bir yazım da 'herkesin mâlûmu olduğu üzere, Mutlak Butlan Depreminden sonra ikiye, hattâ 3'e bölünen ve eski yeni Genel Başkanları Kemal Kılıçdaroğlu ile ayrı düşen CHP'liler; yeni bir parti kurabilir ve adını da Özgür İmamoğlu Partisi (ÖİP) veya Özgür Ekrem Partisi (ÖEP) koyabilirler! Hattâ Özgür Özel'ci ve Ekrem İmamoğlu'cu CHP'liler, Mutlak Butlandan sonra, mutlak bir Parti kurma aşamasına gelmiş durumdadır!' demiştim.

Yine birçoğumuzun izlediği-dinlediği ve bildiği gibi Özgür Özel, CHP TBMM Gurubunda yaptığı konuşmada "Bu milleti seçeneksiz bırakmayacağız..." dedi! Dolayısıyla da beni doğruladı ve benim (parti kurabilirler) şeklindeki iddiamı teyit etti...

MUTLAK BAŞKAN KEMAL KILIÇDAROĞLU CHP'Yİ 'HALLAÇ PAMUĞU GİBİ' ATIYOR!!

Tâbiri yerinde ise, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)'nin müstâfi.. Genel Başkanı Özgür Özel, Partinin TBMM Gurubunda yaptığı konuşma da yeni bir parti kurabileceklerinin sinyalini verirken; CHP'nin Mutlak Butlan Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu da 26 İl Örgütünü, yani Parti teşkilatının 3'te 1'ini feshetti, 7 il Başkanını disipline sevk etti ve Kılıçdaroğlu'nun bundan sonra ne yapacağı ne gibi radikal kararlar alacağı meçhul/belirsiz!

Kısacası, Mutlak Butlan Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu ve ekibi CHP'yi hallaç pamuğu gibi atıyor!

Eski CHP'li bir ailenin evladı, ancak kendisi 46 yıldır hiçbir partiye üye olmayan ve yarım asra yakın bir süredir de gazetecilik yapan bir medya mensubu olarak, ben de CHP'nin bugün içine düştüğü ikilemden hattâ üçlemden kurtarılmasını diliyorum ve bu maksatla fikir jimnastiği yapıyor, fikirler geliştiriyor, projeler üretiyorum! Ancak bir türlü çıkış yolu bulamıyorum...

Nedenini, niçinini ve nasılini da şöyle izah edebilirim:

İç siyasetle biraz ilgilenenlerin bilecekleri gibi, İBB eski Başkanı ve şu an hapiste yatmakta olan Ekrem İmamoğlu; ilgili ve yetkili mahkemenin, CHP'nin gerçekleştirdiği 38. Kurultayı-Genel Kurulu hakkında 'Mutlak Butlan' kararı almasının ya da vermesinin, yani mahkemenin Kurultayı geçersiz saymasının ardından Kemal Kılıçdaroğlu ve taraftarlarıyla anlaşmak ya da uzlaşmak yerine direnişe geçme kararı aldı ve taraftarlarına yeni bir parti kurmaları yönünde talimatlar verdi...

Kemal Kılıçdaroğlu'na kırgın olan CHP'liler, ne kadar hapiste yatacağı ve ceza alıp almayacağı belli olmayan Ekrem İmamoğlu'nun işaret ve tensip buyuracağı bir kişinin Genel Başkanlığı yapacağı bir parti kurulmasını ve Genel Başkanlığı ilk fırsatta ve sorunsuz bir şekilde İmamoğlu'na devredecek 'emanetçi' bir Genel Başkan adayı arıyorlardı ve bugün buna en uygun aday da Özgür Özel idi!

Yani, partililere göre CHP'nin emanetçi ve en güçlü Genel Başkan adayı Özgür Özel idi! O nedenle, CHP'liler 'Ekrem İmamoğlu hapisten çıksa ve mahkemenin beraat kararı olsa bile', diplomasındaki problem nedeniyle Cumhurbaşkanı adayı olamayacağını bildikleri için, O'nu zamanı ve zemini, şekli şemâli hiç belli olmayan bir Başbakan Adayı, Özgür Özel'i de Cumhurbaşkanı adayı yapmak istiyorlar...

'MUTLAK BUTLAN DEPREMİ NEDENİYLE ÇADIRA ÇIKAN CHP'LİLER, DAHA SONRA KENDİ EVLERİNE-YERLERİNE DÖNERLER

Ülke genelinde büyüklü küçüklü ve artçı depremler yaşandığı gibi, partilerimizde de siyasi-politik depremler ve kaymalar yaşanabiliyor! Bu deprem ve kaymalarda partilileri çadırlara çıkmak durumunda bırakabiliyor!

Ve yine herkesin bildiği gibi, bir müddettir CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu, Özgür Özel, Ekrem İmamoğlu ve Mansur Yavaş arasında yaşanması beklenen politik deprem (koltuk kavgası); ilgili ve

yetkili mahkemenin verdiği Mutlak Butlan kararıyla hem erken gerçekleşti hem de bir düelloya dönüştü! Yani, K. Atatürk'ün kurduğu ve Cumhuriyetle yaşıt olan Cumhuriyet Halk Partisi (CHP), döneminin en ağır siyâsî depremini ve artçılarını yaşıyor ve bu depremler de Partiyi ikiye üçe bölmek gibi bir durumla karşı karşıya getiriyor!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; daha önce de ifade ettiğim gibi, Mansur Yavaş Parti de hem kız vermeyen hem de dünür küstürmeyen bir kız babası gibi davranıyor ve çok ta az konuşuyor; Kemal Kılıçdaroğlu'nun Genel Başkanlığı uzun sürmeyeceğe benziyor; Özgür Özel ise Ekrem İmamoğlu'nun hapisten çıkma ihtimalini zayıf görüyor, dolayısıyla da kendisini yeni kuracakları partinin en yakın, en doğal ve en uzun soluklu Genel Başkanı olarak görüyor!

Bendeniz de Özgür Özel'in, İmamoğlu'nun 'içeriden' desteğiyle kuracak olduğu Partinin İmamoğlu'na özel bir Çadır Partisi olacağını; çünkü Butlan depremin CHP'yi ve Partilileri sarstığını, dolayısıyla da çadırlara çıkmak durumunda bıraktığını düşünüyorum. O nedenle, ben 'eski bir CHP'li ailenin evladı ve yılların da bir gazetecisi olarak Özgür Özel'in, eli mahkûm(!) Ekrem İmamoğlu'nun isteği ve istikbâli doğrultusunda bir parti kuracağını düşünüyorum ve yeni Parti'nin adının da Özgür İmamoğlu Partisi (ÖİP) ya da Özgür Ekrem Partisi (ÖEP) olmasını, dolayısıyla da İmamoğlu'na özgürlük isteyen bir parti olmasını öneriyor, herkese 'mutlak' saygılar sunuyorum.

FELÂKET BAŞA GELMEDEN EVVEL ÖNLEYİCİ VE KORUYUCU TEDBİRLERİ DÜŞÜNMEK LÂZIMDIR. GELDİKTEN SONRA DÖVÜNMENİN BİR ANLAMI YOKTUR(!)

M. K. Atatürk

SİYASETTE 24 SAAT ÇOK UZUN SÜREDİR..!

Süleyman Demirel

BÜYÜK BİR TEPEYİ AŞTIĞINDA İNSANIN BULACAĞI ŞEY, DAHA AŞILACAK ÇOK TEPELERİN OLDUĞUDUR

John Morley

PAZARDA FİYAT ETİKETLERİNE YAKIN TAKİP



Burdur Tefenni Belediyesi, halk pazarında hem esnaf hem de vatandaşlarla bir araya gelerek fiyat etiketi denetimi gerçekleştirdi. Ziyaret kapsamında zabıta ekipleriyle birlikte tezgâhlar tek tek incelenirken, vatandaşların güvenli ve şeffaf bir alışveriş ortamında hizmet alabilmesi amacıyla esnafa bilgilendirme yapıldı.

Denetimlerde özellikle ürünlerin fiyat etiketleri kontrol edilirken, satıcılara ürünlerinin önünde okunaklı ve doğru fiyat tabelalarının bulundurulması gerektiği hatırlatıldı. Belediye Başkanı Ümit Alagöz ve zabıta ekipleri, bu konuda gerekli uyarı ve bilgilendirmeleri de esnafa paylaştı.

Pazar ziyareti sırasında tezgâhları dolaşan Ümit Alagöz, pazarcı esnafına hayırlı işler ve bereketli kazançlar dilerken, alışveriş yapan vatandaşların talep ve önerilerini de yerinde dinledi.

Tefenni Belediye Başkanı Ümit Alagöz yapılan açıklamada, hem esnafın haklarının korunması hem de vatandaşların güvenle alışveriş yapabilmeleri için saha çalışmalarının ve denetimlerin aralıksız



sürdürüleceği vurgulandı.

Burdur Tefenni Belediye Başkanı Ümit Alagöz, tüm pazarcı esnafına bol ve bereketli kazançlar, vatandaşlara ise huzurlu ve keyifli alışverişler diledi.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'da gece saatlerinde bir caminin yanında görülen yılan, vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine gelen itfaiye ekipleri tarafından yakalanarak doğal yaşam alanına bırakıldı.

Olay, geçtiğimiz gün gece saatlerinde Şirinevler Mahallesi'nde bulunan Fatih Camisi'nin yanında

meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, camii çevresinde yılan gören vatandaşlar durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildirdi.

İhbar üzerine bölgeye Burdur Belediyesi İtfaiye Müdürlüğü ekipleri sevk edildi. Kısa sürede olay yerine ulaşan ekipler, yılanı dikkatli bir şekilde yakalayıp çevrede herhangi bir olumsuzluk yaşanmasını önledi.

Yakalanan yılan, ekipler tarafından yerleşim alanından uzak bir noktada doğal yaşam alanına salındı. Olayda herhangi bir yaralanma yaşanmazken, vatandaşlar itfaiye ekiplerinin hızlı müdahalesi sayesinde rahat bir nefes aldı.

■ YENİ GÜN MEDYA



y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

3 Temmuz 2026 Cuma - Sayı: 21841

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com





UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

MENÜLERDE İÇERİK BELİRTME ZORUNLULUĞU BAŞLADI


Restoran, kafe ve kantin gibi işletmelerde gıdaların içerikleri ile kalori bilgilerinin menüler, dijital ekranlar veya karekod aracılığıyla müşterilere sunulması uygulaması başladı.


-  Tüketicinin bilinçli seçim yapmasını amaçlanıyor.
-  Alerjenlerden korunmayı ve özel beslenme ihtiyaçlarını destekliyor.
-  İçerikler menü, dijital ekran, duvar tahtası, broşür veya karekod ile sunulacak.
-  Bilgiler, uzmanlar tarafından hazırlanmalı ve işletmeler sorumluluklarının bilincinde olmalı.




Bu bilgilere karekod ile ulaşabilirsiniz. Karekod kullanamayan tüketiciler talep ederse bilgi kendilerine ayrıca sunulur.



 MENÜLERDE İÇERİK, ALERJEN VE KALORİ BİLGİSİ ARTIK ZORUNLU

 DOĞRU BİLGİ, GÜVENLİ GIDA, SAĞLIKLI TOPLUM

 TÜKETİCİ İÇİN DAHA ŞEFFAF, DAHA GÜVENLİ BİR YEME-İÇME DENEYİMİ

Restoran, kafe ve kantin gibi işletmelerde gıdaların içerikleri ile kalori bilgilerinin menüler, dijital ekranlar veya karekod aracılığıyla müşterilere sunulması uygulaması başladı.

Tarım ve Orman Bakanlığında 28 Mart'ta yapılan açıklamada, güvenilir gıda süreçlerinde büyük bir yeniliğin hayata geçirildiği belirtilmiş, restoran, kafe ve kantin gibi işletmelerde, menülerin yanında gıdaların içeriklerini ve alerjen bilgilerini belirtme zorunluluğunun getirileceği bildirilmişti.

Restoran, kafe ve yemekhane gibi toplu tüketim yerlerinde gıdaların içerik ve enerji (kalori) değerlerinin tüketiciye sunulması Temmuz ayı itibarıyla başladı.

Söz konusu içerikler, menülerde, duvar tahtalarında, broşürlerde, dijital ekranlarda veya karekod (QR) aracılığıyla sunulacak. Bilgiler karekod ile veriliyorsa işletmelerin görünür bir yerine, "Bu bilgilere karekod ile ulaşabilirsiniz. Karekod kullanamayan tüketiciler talep ederse bilgi kendilerine ayrıca sunulur." yazısının asılması gerekecek.

'Menülerde içerik belirtme' zorunluluğu başladı

Uygulama, tüketicinin bilinçli seçim yapmasını sağlamak, alerjenlerden korumak, dini, sağlık veya kişisel tercihlere uygun seçimleri kolaylaştırmak amacıyla hayata geçirildi.

"Güvenli gıdaya erişim açısından önemli bir adım"

Tüm Restoranlar ve Turizmciiler Derneği (TÜRES) Genel Sekreteri Rıdvan Turşak, AA muhabirine konuya ilişkin yaptığı açıklamada, dün itibarıyla başlayan yeni süreci yakından takip ettiklerini ve aylardır üyeleri ni ve sektörü bilgilendirdiklerini söyledi.

Turşak, "Bu düzenleme sadece bir mevzuat değişikliği değil, aynı zamanda tüketicinin doğru bilgilendirilmesi ve güvenli gıdaya erişimi açısından önemli bir adım. Özellikle gıda alerjisi bulunan vatandaşlarımız ile özel beslenme gereksinimi olan bireyler için menülerde yer alacak bilgiler büyük önem taşıyor." dedi.

'Menülerde içerik belirtme' zorunluluğu başladı

Rıdvan Turşak, menülerde yer alacak besin değerlerinin mutlaka uzmanlar tarafın-

dan hazırlanması gerektiğinin altını çizerek, işletmeleri yapay zeka ile hazırlanan analizlere güvenmemeleri konusunda uyardı.

Yapay zekanın her alanda büyük kolaylıklar sağlayabildiğini dile getiren Turşak, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Yapay zekanın faydası da var ancak menülerde yer alacak besin değerleri ve alerjen bilgilerinin doğruluğu yapay zekayla değil uzman raporlarıyla belgelenmelidir. Diyetisyenler, gıda mühendisleri ve bu alanda yetkin kuruluşlardan profesyonel hizmet alınması hem işletmeler hem de tüketiciler açısından büyük önem taşımaktadır. Denetmen restorana geldiğinde ve bu değerleri neye göre hazırladınız dediğinde sorunun cevabı uzmanlardan alınan bir analiz raporu olmalıdır. Yapay zeka bu şekilde güvenilir bir rapor vermemektedir."

"Menüde yer alan her bilgi işletmenin beyanıdır"

TÜRES Genel Sekreteri Turşak, konuya ilişkin değerlendirmelerin Tarım ve Orman İl Müdürlükleri tarafından yapılacağını belirterek, menülerde yer alan tüm bilgilerin "işletmenin beyanı esastır" düsturuna göre değerlendirileceğini söyledi.

Bir ürünün alerjen içermediği belirtilmesine rağmen gerçekte farklı bir durumun ortaya çıkması halinde işletmelerin hukuki sorumlulukla karşı karşıya kalabileceğini vurgulayan Turşak, "Bu nedenle hazırlanan tüm içeriklerin bilimsel verilere dayanması ve uzmanlar tarafından doğrulanması gerekiyor." diye konuştu.

Turşak, işletmelere çağrıda bulunarak, "Bu uygulama kapsamında menülerde içerik belirtme zorunluluğu bulunan tüm işletmelerimiz hazırlıklarını tamamlamalı. İhtiyaç duyan üyelerimiz TÜRES aracılığıyla alanında uzman kuruluşlara yönlendirilerek profesyonel destek alabilir." ifadesini kullandı.

Sağlıklı ve güvenilir gıda sunumunun sektörün en önemli sorumluluklarından biri olduğuna dikkati çeken Turşak, "Tüketicinin doğru bilgilendirilmesini sağlayacak bu düzenlemeye destekliyor, sektörümüzün de en doğru şekilde uygulayacağına inanıyoruz." şeklinde konuştu.

Rıdvan Turşak, uygulamanın 1 Temmuz itibarıyla birden fazla şubesi bulunan restoran ve kafeler için, 2027 yıl başından itibaren de tüm yeme-içme işletmeleri için geçerli olacağını sözlerine ekledi. ■ TRT HABER



Burdur gastronomisinin vazgeçilmez lezzeti, tescilli Burdur Şiş için lokantalarda yeni bir dönem başlıyor. Sağlıklı beslenme ve şeffaflık ilkeleri doğrultusunda yapılan yeni düzenlemeyle, Burdur genelindeki tüm lokantalarda menülere kalori miktarlarının yazılması zorunlu hale getirildi.

Vatandaşlar artık sevdikleri lezzetleri tüketirken kaç kalori aldıklarını anında görebilecek. Bu kapsamda, şehrin en gözde lezzeti olan Burdur Şiş'in kalori değerleri de netleşti.

Burdur Sis Kofte 2Burdur Şiş Kaç Kalori? İşte Menüdeki O Rakamlar

Klasik Burdur şişin en büyük özelliği; içinde sadece et ve tuzdan oluşmasıdır. Sırf bu yüzden protein oranı oldukça yüksek ve sağlıklı bir alternatif olarak öne çıkıyor. Ancak porsiyon kontrolü yapmak isteyenler için menülerde şu bilgiler yer alacak:

1 Porsiyon (200-250 g): ~350 - 450 kcal

100 Gramı: ~180 - 220 kcal

Kaloriyi Etkileyen Gizli Kahraman:

Pide!

Uzmanlar, Burdur şişin orijinalinde dana kaburga eti kullanıldığı için etin kendi yağ oranının kaloriyi belirlediğini ifade ediyor. Ancak asıl dikkat edilmesi gereken nokta ise servis şekli.

Önemli Not: Burdur şişin tek başına kalorisini dengeli olsa da, tabağın altına serilen o lezzetli pide ve yanında tüketilen ekstra ekmeğin miktarı, toplam kaloriyi yukarı çeken en büyük etken.

Yeni nesil menü uygulaması sayesinde Burdur halkı ve şehri ziyaret eden turistler, ne yediklerini bilerek daha bilinçli tercihler yapabilecek. Lokanta işletmecileri ise hızla menülerini güncelleyerek yeni döneme uyum sağlamaya başladı.

■ YENİ GÜN MEDYA



MAKÜ, AKADEMİK BAŞARISINI ÖDÜLLE TAÇLANDIRDI

Rektör Dalgar: "Bilimsel Üretimle Türkiye'nin Yükselen Üniversitesiyiz"



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde (MAKÜ), uluslararası bilimsel dergilerde Q1 ve Q2 kategorilerinde makale yayımlayan akademisyenler düzenlenen törenle onurlandırıldı.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversitenin uluslararası sıralamalardaki yükselişinde akademisyenlerin bilimsel üretiminin belirleyici rol oynadığını vurguladı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), uluslararası bilimsel yayın performansını teşvik etmek amacıyla düzenlediği program kapsamında, Q1 ve Q2 kategorilerindeki saygın bilimsel dergilerde yayın yapan akademisyenleri bir araya getirdi.

Törende, nitelikli bilimsel çalışmalarıyla üniversitenin akademik başarısına katkı sağlayan öğretim üyelerine

teşekkür belgeleri takdim edildi.

Programda konuşan Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üç ayda bir gerçekleştirilen buluşmaların bilimsel üretimi teşvik etmenin yanı sıra akademisyenlerin emeklerini görünür kılmayı amaçladığını söyledi.

"Türkiye'de uluslararası sıralamalarda en büyük yükselişi gösteren ikinci Devlet Üniversitesiyiz"

Üniversitenin son yıllarda uluslararası akademik sıralamalarda dikkat çekici bir ivme kazandığını belirten Rektör Dalgar, Scopus verilerine göre MAKÜ'nün Türkiye'de en büyük yükselişi gösteren ikinci Devlet Üniversitesi olduğunu ifade etti. Üniversitenin 1500+ bandından 600 bandına yükseldiğini belirten Rektör Dalgar, QS başta olmak üzere farklı uluslararası sıralamalarda da

görünürlüğün her geçen gün arttığını dile getirdi.

Bu başarının yalnızca sıralamalardan ibaret olmadığını vurgulayan Rektör Dalgar, bölgesel kalkınma misyonuyla tanınan üniversitenin aynı zamanda evrensel bilime güçlü katkılar sunduğunu kaydetti.

Araştırma altyapısına yatırımlar sürüyor

Bilimsel üretimin sürdürülebilir olması için araştırma altyapısına önemli yatırımlar yaptıklarını belirten Dalgar, Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) bütçesinin son iki buçuk yılda yedi kat artırıldığını söyledi. Tıp Fakültesi afilyasyon sürecinin tamamlanmasıyla araştırma kaynaklarının daha da güçleneceğini ifade eden Rektör Dalgar, yapay zekâ destekli araştırma araçları ve dijital veri tabanlarına yönelik yatırımların da devam ettiğini belirtti.

"Genç akademisyenleri üretim sürecine dahil edelim"

Konuşmasında akademik dayanışmanın önemine de değinen Rektör Dalgar, Q1 ve Q2 kategorilerinde yayın yapan öğretim üyelerine genç akademisyenlere rehberlik etmeleri çağrısında bulundu. Bilimsel üretim kültürünün usta-çırak ilişkisiyle geleceğini ifade eden Rektör Dalgar, araştırma görevlileri ve genç öğretim üyelerinin bu sürecin aktif bir parçası olması gerektiğini söyledi.

Uluslararası iş birlikleri çağrısı Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, üniversitenin bilimsel görünürlüğünü artıracak uluslararası ortaklıkların önemine de dikkat çekti.

Akademisyenlerden, yurt dışın-

daki araştırmacılarla ortak projeler geliştirmelerini istedi. Bu iş birliklerinin üniversitenin uluslararası akademik ağına ve bilimsel üretimine önemli katkılar sağlayacağını ifade etti.

Belge takdimiyle sona erdi Program, uluslararası indekslerde Q1 ve Q2 kategorilerinde bilimsel yayın yapan akademisyenlere teşekkür belgelerinin verilmesi ve toplu hatıra fotoğrafı çekimiyle tamamlandı.

Üniversite yönetimi, nitelikli bilimsel yayınların artarak devam etmesi için akademisyenlere yönelik destek çalışmalarını sürdüreceğini belirtti.

■ MAKÜ BASIN



Burdur'un Bucak ilçesine bağlı Kızılkaya beldesindeki Yuva Ovası'nda çıkan arazi yangını, belediye itfaiye ekiplerinin hızlı müdahalesiyle büyümeden kontrol altına alınarak söndürüldü.

Yangının ardından açıklama yapan Kızılkaya Belediye Başkanı İlçay Güngör, hasat döneminin ortasında yaşanan olayın ilk ve son olmasını temenni ederek, yangından etkilenen arazi sahiplerine geçmiş olsun dileklerini ilettili.

Başkan Güngör, yangının söndürülmesine katkı sağlayan Ürkütlü Belediyesi İtfaiyesi, Bucak Belediyesi İtfaiyesi, Orman İşletme ekipleri ile iş makineleriyle destek veren vatandaşlara teşekkür etti.

Hasat ve saman sezonunun devam ettiğine dikkat çeken Güngör, vatandaşları daha dikkatli ve tedbirli olmaya davet ederek önemli bir uyarıda bulundu.

Hasat Sonrası Balya Yapımı Yasak

Başkan Güngör, olası yangınların önüne geçebilmek amacıyla hasat sonrası tarlalarda balya makinesi ile balya yapılmasının kesinlikle yasak olduğunu belirtti. Vatandaşlardan bu kurala hassasiyetle uymalarını isteyen Güngör, alınacak küçük tedbirlerin büyük felaketleri önleyeceğini vurguladı. Açıklamasının sonunda Başkan Güngör, "Rabbim beldemizi ve ülkemizi her türlü afetten muhafaza eylesin." ifadelerini kullandı. ■ YENİ GÜN MEDYA



KURUÇAY KAVŞAĞI'NDA FECİ KAZA!

Takla Atan Otomobilde 2 Yaralı

Burdur-Fethiye Karayolu Kuruçay Köyü Kavşağı'nda meydana gelen sıkışmalı trafik kazasında 2 kişi yaralandı.

Edinilen bilgilere göre, dün Burdur-Fethiye Karayolu üzerindeki Kuruçay Köyü Kavşağı'nda Sadi Deniz K. idaresindeki 35 KA 3916 plakalı otomobil, sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu takla atarak şarampole devrildi. Kazanın ardından ihbar üzerine olay yerine sağlık, itfaiye ve polis

ekipleri sevk edildi.

Kazada araç sürücüsü Sadi Deniz K. ile Rasih Ege K. yaralandı. Araçta sıkışan yaralılar, itfaiye ekiplerinin çalışması sonucu buldukları yerden çıkarılarak sağlık ekiplerine teslim edildi.

İlk müdahaleleri olay yerinde yapılan yaralılar, ambulanslarla hastaneye kaldırılarak tedavi altına alındı.

Kazayla ilgili inceleme başlatıldı.

■ HABER MERKEZİ



Fatih ÖZCAN

Orta Asya'dan batıya (Mâverâünnehir'e) kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa'da Türkler)-113

1644 ve özellikle 1645 yılından sonra sık sık sadrazam değiştirilmesi, rical ve merkezi aristokrasi arasındaki siyasi rekabet ve iktidar mücadeleleri devleti sarsmıştır. Bu süreç 1644 yılında sadrazam Kemankes'in azli ve idamıyla başlar. Bu dönemde Sadaret Kaymakamlığına getirilen Başdefterdar Ahmed Paşa'nın 300 bin kuruş rüşvet vererek sadrazam olması gibi yozlaşma emareleri bile vardır. Kemankes'in idamını izleyen süreçte saray içi çekişme ve çelişkiler giderek yoğunlaşır ve devletin nefesini keser.

VARVAR ALİ PAŞA İSYANI

Sultan İbrahim, uçkuruna gevşeklik konusunda da ırz düşmanlığında sınır tanıyamıyordu. Katip Çelebi'nin belirttiğine göre, Varvar Ali Paşa Sivas Beylerbeyliği sırasında padişahın kendisinden, Anadolu Beylerbeyi İpsir Mustafa Paşa'nın Sivas'ta bulunan güzelliği dillere destan nikahlı karısı Perihan Hanım'ı kendisine göndermesini istemesi padişahın ve sarayın çürümüş ahlakını göstermesi bakımından manidar bulunmaktadır. Ayrıca merkezi iktidar 1647 yılında "bayram harçlığı" olarak kendisinden olağanüstü bir rakam olan 30 bin kuruş göndermesini emreder.

Ancak Ali Paşa her iki isteği de reddeder.

Saray ise Ali Paşa'yı azleder.

Öldürülmesi için Sivas'a 3 defa kapıcıbaşılar ve hasekiler gönderilir.

Ama Ali Paşa bunları Sivas'a sokmadı. (*192)

Devletle valisi arasındaki ilişkiler çığırından çıktı. Saraydaki çeşitli hiziplerden durmadan kıskırtıcı mektuplar gelmekteydi. Sonunda Ali Paşa kuvvet toplayarak isyan bayrağını kaldırdı. İstanbul'dan "Celali" olduğu propagandasıyla tecrit edilmeye çalışıldı. Sivas Beylerbeyliği verilerek Ali Paşa'nın tenkiline gönderilen İpsir Mustafa Paşa, Anadolu'daki diğer beylerbeyi ve sancak beylerinin de katılımı sonucu oluşan muazzam bir kuvvetle 1648 yılında Varvar Ali Paşa'yı altetti.

MÜCEVHERDEN YAPILMIŞ SALTANAT KAYIĞI VE 1648 İSYANI

Sultan İbrahim döneminde sarayın savurganlığı ve debdebesi akıllara durgunluk verecek derecede artar. Padişah mücevherlerden oluşmuş bir saltanat kayığı yaptırma isteği savrukluğunun doruğu olmuştur. Tamamen mücevher işli saltanat kayığının yapımı için esnaftan, askeri ocakların komutanlarından, ulemadan, ricalden ek vergiler istendi. Muhafızların şiddetle cezalandırılacağı ilan edildi. Kösem Sultan bu gelişmenin bir toplumsal ve siyasi patlamaya yol açabileceği uyarısını dinleyen bile olmadı. Nitekim 1648 tarihinde asker ve İlimiye sınıfı mensupları (ulema) isyan etti. Kösem Sultan da isyancılara katıldı. Sultan İbrahim Şeyhülislam'dan alınan fetvayla hal edildi. Yerine Sultan İbrahim'in oğlu Mehmed'i 1648 yılında tahta oturtular. Küçük şehzade Osmanlı Devleti'nin başında 39 yıl kalacak olan 4. Mehmed unvanlı padişahı. Sultan İbrahim de iki cellat gönderilerek kapatıldığı odada boğduruldu. İsyancılar daha önce başdefterdar Sofu Mehmed Paşa'yı sadrazamlığa getirmişlerdi.

Kaynaklar:

(*192) Kâtip Çelebi, Fezleke, S. 1016/ Akt. Ahmet Önal, Varvar Ali Paşa, TDV İslam Ansiklopedisi, <https://islamansiklopedisi.org.tr/varvar-ali-pasa>

Okan Kurd'dan TBMM'de Özgür Özel'e Ziyaret



YEŞİLOVA'NIN SELAMINI ÖZGÜR ÖZEL'E İLETTİ

CHP Yeşilova İlçe Başkanı Okan Kurd, CHP Genel Başkanı Özgür Özel'i Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde ziyaret etti. Ziyarete CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut da yer aldı.

Gerçekleşen görüşmede Okan Kurd, Yeşilova halkının selamlarını Genel Başkan Özgür Özel'e iletti. Özel'in de tüm Yeşilovalılara selamlarını

gönderdiği belirtildi.

Ziyaretin ardından açıklamada bulunan Okan Kurd, Genel Başkan Özgür Özel'in Yeşilova'ya yönelik ilgi ve desteğinden memnuniyet duyduklarını ifade ederek, ev sahipliği dolayısıyla Burdur Milletvekili İzzet Akbulut'a teşekkür etti.

Kurd, "Genel Başkanımız Sayın Özgür Özel'i, Milletvekili-

miz Sayın İzzet Akbulut ile birlikte TBMM'de ziyaret ettik. Yeşilova'mızın selamlarını ilettik. Genel Başkanımız da tüm hemşehrilerimize selamlarını gönderdi. Yeşilova'mıza gösterdikleri ilgi ve misafirperverlikleri için Sayın Genel Başkanımıza ve Sayın Milletvekilimize teşekkür ediyorum." ifadelerini kullandı.

■ YENİ GÜN MEDYA

Çavdır Belediyesi tarafından bu yıl ikincisi düzenlenecek Çavdır Tarım ve Kültür Sanat Festivali, 2-5 Temmuz tarihleri arasında birbirinden renkli etkinliklerle gerçekleştirilecek.

Tarım, kültür, sanat ve eğlenciyi bir araya getirecek festivalde, ünlü sanatçılar da sahne alacak.

Festival programına göre, 2 Temmuz'da Uğur Önür, 3 Temmuz'da Ayna Grubu, 4 Temmuz'da Reyhan Karaca ve 5 Temmuz'da Aslı Güngör müzikseverlerle buluşacak.

"Tarımın bereketi, kültürün zenginliği, sanatın coşkusu" sloganıyla düzenlenen festival kapsamında konserlerin yanı sıra tarım, kültür ve sanat temalı etkinlikler ile çeşitli sosyal aktiviteler gerçekleştirilecek.

Çavdır Belediyesi tarafından yapılan davette, tüm vatandaşlar festivale katılmaya davet edilir-

ken, organizasyonun birlik ve beraberlik ruhunu güçlendirmesi hedefleniyor.

Çavdır'da dört gün boyunca sürecektir festivalin, konserlerin yanı sıra kültürel etkinlikler ve eğlenceli organizasyonlarla bölge halkına unutulmaz anılar yaşatması bekleniyor. ■ YENİ GÜN MEDYA



y9
burdur yeni gün

**BURDUR'DA
EN GÜNCEL VE
DOĞRU HABERLERİ
takip edin!**

Burdur haberleri, Akdeniz bölgesine dair gelişmeler, siyaset, ekonomi, spor ve yaşam haberleri için güvenilir kaynak.



SIYASET



EKONOMİ



SPOR



YAŞAM



BURDUR
GÜNDEMİ



SICAK
GELİŞMELER



HIZLI VE
TARAFSIZ



GÜVENİLİR
KAYNAK



DOĞRU ADRES
BURDUR YENİ GÜN

www.burduryenigun.com

Burdur ile ilgili tüm detaylar için **doğru adres!**

BURDUR'DA HASAT BAŞLADI!

İLK HASATTA VERİM BEKLENTİLERİN ÜZERİNDE

DEKARDA
800-850
KİLOGRAMA
KADAR VERİM!



Burdur'da 2026 yılı hububat hasat sezonu bereketli başladı. İlk hasadın gerçekleştirildiği arpa tarlasında dekada 800 ila 850 kilogram arasında verim elde edilirken, üreticinin yüzü güldü. Yağışların zamanında gerçekleşmesi ve bilinçli tarımsal uygulamaların etkisiyle bu yıl il genelinde hem verim hem de kalite açısından umut veren bir sezon beklenirken, yetkililer rekoltenin geçen yıla göre daha yüksek olacağını öngörüyor.

Burdur'da 2026 yılı hububat hasat sezonu düzenlenen programla başladı. İl Tarım ve Orman Müdürü Eyup Adıgüzel, Burdur Ziraat Odası Başkanı Kemal Kubilay ve teknik personelin katılımıyla gerçekleştirilen ilk hasatta, dekada 800 ila 850 kilogram arasında arpa verimi elde edildi.

Burdur'da 2026 yılı hububat hasat sezonu düzenlenen programla başladı. İl Tarım ve Orman Müdürü Eyup Adıgüzel, Burdur

Ziraat Odası Başkanı Kemal Kubilay ve teknik personelin katılımıyla gerçekleştirilen ilk hasatta, dekada 800 ila 850 kilogram arasında arpa verimi elde edildi.

Hasat sezonunun ilk günü, örnek üreticilerden Hüseyin Kaya'nın 38 dekarlık alanda sertifikalı tohumla yetiştirdiği Gazda çeşidi arpa tarlasında gerçekleştirildi. Yapılan hasatta elde edilen yüksek verim, Burdur'da planlı ve bilinçli tarımsal üretimin başarılı sonuçlarını bir

kez daha ortaya koydu.

Yetkililer, 2025-2026 üretim sezonunda yağışların zamanında ve yeterli düzeyde gerçekleşmesinin, üreticilerin özverili çalışmalarıyla birleşerek hububat üretiminde hem verimi hem de kaliteyi artırdığını belirtti. İlk hasat sonuçlarına göre birçok bölgede geçen yıla kıyasla daha yüksek verim beklenirken, il genelindeki rekoltenin de yüksek seviyelerde gerçekleşeceği öngörülüyor.

Hasat sezonu boyunca ürün kayıplarını en aza indirmek ve

milli serveti korumak amacıyla İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri tarafından biçerdöver kontrolleri ile verim tespit çalışmaları da aralıksız sürdürülecek.

Burdur Valiliği tarafından yayımlanan "2026 Yılı Biçerdöver Kontrol Hizmetlerinin Yürütülmesiyle İlgili Tebliğ" kapsamında il ve ilçe müdürlüklerinde görev yapan teknik personel, hasat sezonu boyunca sahada denetimlerini sürdürecektir.

İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, üreticilere ve biçerdöver

operatörlerine kurallara titizlikle uymaları çağrısında bulunarak, ürün kayıplarının önlenmesi, milli servetin korunması ve güvenli bir hasat sezonu geçirilmesi için gerekli tedbirlerin alınmasının büyük önem taşıdığını vurguladı.

Açıklamanın sonunda ise toprağı emekle işleyen tüm üreticilere teşekkür edilerek, 2026 yılı hububat hasat sezonunun Burdur'a, üreticilere ve ülke bereketli ve bol kazançlı geçmesi temennisinde bulunuldu.

■ YENİ GÜN MEDYA

